

1~8月内蒙古经济稳定运行

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 记者从内蒙古自治区统计局了解到,今年以来,全区凝心聚力办好两件大事,深入实施“六个工程”、扎实开展“六个行动”,加力加快释放宏观政策效应,全区经济保持稳定运行态势。

1~8月,全区规模以上工业增加值同比增长5.9%。分三大门类看,采矿业增加值同比增长3.8%,制造业增长8.8%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长7.0%。新能

源产业增势较好,新能源及相关产业增加值增长17.2%。其中,新能源装备制造业增加值增长21.6%。从规模以上工业主要产品产量看,原煤产量8.4亿吨;发电量5581.1亿千瓦时,其中风力发电1297.9亿千瓦时,增长29.8%;风力发电机组358.6万千瓦,增长143.4%。

1~8月,全区固定资产投资(不含农户)同比增长5.2%。分领域看,基础设施投资同比增长13.1%,工业投资增长6.9%,房地产开发投资

下降5.0%。

1~8月,全区社会消费品零售总额3424.1亿元,同比增长8.7%。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额同比增长8.6%,乡村消费品零售额增长9.3%。按消费类型分,餐饮收入同比增长3.8%,商品零售增长9.4%。部分升级类商品销售增势较快,限额以上新能源汽车类商品增长82.3%,通讯器材类增长97.2%,体育、娱乐用品类增长93.0%。

新能源产业增势较好

1~8月,全区居民消费价格(CPI)较上年同期下降0.3%。分类别看,食品烟酒价格下降1.3%,衣着价格上涨0.8%,居住价格持平,生活用品及服务价格上涨0.9%,交通通信价格下降3.2%,教育文化娱乐价格上涨0.3%,医疗保健价格上涨0.9%,其他用品及服务价格上涨8.4%。

1~8月,全区工业生产者出厂价格较上年同期下降7.4%,工业生产者购进价格较上年同期下降6.9%。



《歌从草原来·歌游季》总决赛开唱 8名歌手巅峰对决

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 安格旭) “十五的月亮升上了天空哟,为什么旁边没有云彩……”9月20日19时许,伴随着悠扬的草原金曲,北疆文化活动季重点项目——《歌从草原来·歌游季》总决赛在呼和浩特市土默特左旗伊利健康谷热血开唱。

伊利健康谷北依苍茫大青山,南临广袤土默川平原,既是自然生态与绿色经济共生的样板,更是乡村振兴与高质量发展的生动缩影。8月末,这里见证了《歌从草原来·歌游季》年度8强的诞生,乌兰牧骑队员金光、公交车司机谭志廷、民警乌云高娃、音乐老师盎露玛等选手从众多参赛者中突围。当晚,年度8强选手再次齐聚舞台,展开巅峰对决,向着2025年度总冠军发起冲击,让游客在欣赏精彩演出的同时,沉浸式感受土默特左旗的风土人情,体验“以赛促旅、文旅相融”的独特魅力。

活动现场,节目组还特邀呼斯楞、云飞、金美儿、刘洛君4位观众喜爱的青年歌手担任助力嘉宾,组建了由50位音乐界专家、学者构成的专业评审团,为选手打分点评。台上旋律悠扬、掌声雷动,台下热闹非凡。五彩土默特市集人头攒动,两只烤全羊香气扑鼻,100多斤鲜鱼烹煮得汤汁浓郁,两锅奶茶冒着醇厚香气,这些美食免费供游客品尝,不少人捧着碗边吃边听,直呼过瘾。

一位家长笑着说:“带娃来不仅能看演出,逛市集、星空露营、在萌宠乐园与宠物零距离互动,还能吃到免费大餐,一天下来特别充实。”



刘振峰为内蒙古代表团夺得十五运首枚奖牌

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 9月21日,第十五届全国运动会现代五项(老五项)男子个人决赛在激烈角逐中落下帷幕。内蒙古运动员刘振峰表现出色,以总成绩1494分勇夺铜牌,为内蒙古代表团摘得本届全运会竞技项目的首枚奖牌。

据了解,本次赛事设置“老五项+新五项”双赛道。根据国际现代五项联盟(UIPM)的改革规划,巴黎奥运会后,马术项目将被障碍跑取代。这一变革使得十五运会现代五项成为“老五项”(含马术)与“新五项”(含障碍跑)同场竞技。赛事共设4块金牌,男女各2块,分别从老、新五项中产生。其中,“老五项”沿用传统组合,即马术、击剑、游泳与激光跑(跑射联项);“新五项”则采用击剑、障碍跑、游泳与激光跑(跑射联项)的新组合。

本届赛事共有16支代表队参加比赛。内蒙古运动员刘振峰在比赛中沉着应战,在各个小项中均发挥稳定,展现出良好的竞技状态和顽强的拼搏精神。

理性购彩,乐享公益!

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰 实习生 安格旭) 9月20日,呼和浩特市东万达广场人头攒动,欢歌笑语不断,内蒙古体彩中心举办的“倡导理性购彩 乐享公益体彩”活动在这里举行。

15时,伴随着开场舞的欢乐节奏,活动正式开始。内蒙古体彩中心将理性购彩主题贯穿全程,精心设置了多元化宣传载体。相声表演《购彩日记》以幽默的方式展现购彩中的理性思考,引发现场观众的共鸣;体彩知识竞猜环节,向市民普及“正规购彩渠道”“非理性购彩可能带来哪些危害”“购买非法彩票受法律保护吗”等理性购彩知识;微信互动抽奖环节让参与者在欢乐中收获惊喜;乐队与舞蹈表演作为串场节目,让现场气氛更加热烈。

在体彩工作人员的指导下,大家积极扫码参与“购彩风格心理健康测试”,树立理性购彩意识。在互动体验区,市民可以参加摸高挑战、自行车蓄力赛等活动,赢取小礼品。

“这样的活动既有趣又有意义,不仅锻炼了身体,还了解了理性购彩的相关知识。”市民张先生表示,今后自己会更积极地参与活动,为公益事业贡献一份力量。

记者了解到,此次“倡导理性购彩 乐享公益体彩”活动通过沉浸式宣传、互动式体验,全方位传播责任彩票理念,强化公众理性购彩认知,营造健康购彩环境,彰显体育彩票“来之于民、用之于民”的公益初心与社会担当。